

За период действия Федерального закона № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» (далее - Федерального закона) в Республике Алтай проведена большая работа по профилактике нарушений антитабачного законодательства, пропаганде соблюдения норм законодательства. Но проверки и рейды показывают, что юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и рядовыми гражданами требования Федерального закона от 23.02.2013 продолжают нарушаться.

За прошедший период 2014 год Роспотребнадзором по Республике Алтай составлено 102 протокола за нарушение норм Федерального закона, наложено административных штрафов на сумму 445 тысяч рублей. При этом 62 из них на граждан, граждан курящих в неустановленных местах, 20 - за продажу сигарет там, где это запрещено законом, 18 штрафов вынесено в отношении организаций, не соблюдающих требования по запрету курения на подведомственной территории и объектах.

В рамках взаимодействия с МВД по Республике Алтай, с 09.08.2014 организованы совместные рейды по патрулированию территорий города и районных центров сотрудниками ОРД ППС МВД, участковыми уполномоченными и должностными лицами Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай. В ходе совместных рейдов составлено 49 протоколов на правонарушителей по ст. 6.24. КоАП РФ.

В целях профилактики нарушений Федерального закона от 23.02.2013 № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» Управлением Роспотребнадзора по Республике Алтай организована работа по информированию населения и организаций о запретах, установленных указанным законом, о вреде курения.

На соблюдение указных норм указано органом власти различных уровней на совещании-семинаре с главами муниципальных образований Республики Алтай, сессии Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай, заседаниях Правительства РА, совещаниях у Главного Федерального инспектора по Республике Алтай.

По итогам работы в данном направлении во всех муниципалитетах Республики Алтай, на

съездах предпринимателей проведены совещания по обсуждению указанной тематики. Вынесены соответствующие резолюции.

К работе по соблюдению норм 15-ФЗ подключены уполномоченный по соблюдению прав предпринимателей в Республике Алтай и институт общественных помощников уполномоченного. Органы управления объединений предпринимателей в Республике Алтай «Деловая Россия» и «Опора России».

Сотрудниками Управления и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РА» разработаны предложения «О мерах по запрещению курения табака», распространены информационные письма о нормах 15-ФЗ и требований к знаку о запрете курения, проводятся беседы по антитабачному законодательству, проводится анкетирование сотрудников организаций, студентов вузов, школьников. Подготовлены видео ролики о вреде курения и санкциях за нарушение антитабачного законодательства, которые демонстрируются на экранах в медицинских и социальных учреждениях. Проведены рабочие встречи в 1541 предприятии и организации, основной акцент делается на учреждения образования и здравоохранения, органы власти различных уровней, учреждения социальной сферы, организации представляющие развлекательные услуги. Работа в данном направлении будет продолжена и в дальнейшем.

Хотелось бы выразить отдельную благодарность гражданам, которые своей активной гражданской позицией способствуют предупреждению нарушений антитабачного законодательства, препятствуют продаже сигарет несовершеннолетним, вблизи школ и детских садов, тем самым защищая здоровье подрастающего поколения. Заявления жителей города и районов республики с приложением кассовых чеков о покупке сигарет позволили не только наказать нарушителей, но и обязать их прекратить противоправные действия. К сожалению, зачастую при проведении планового надзора выявить нарушения невозможно, так как о проведении проверок надзорные органы обязано заранее уведомить проверяемую организацию. В итоге в ходе плановых проверок запрещенные товары вывозятся из магазина, а после их завершения все возвращается на круги своя.

Уважаемые жители Республики Алтай, индивидуальные предприниматели и руководители предприятий, учреждений и организаций, Управление Роспотребнадзора по Республике Алтай в очередной раз предупреждает об ответственности за нарушение требований антитабачного законодательства. Во избежание применения к вам штрафных санкций, выполняйте требования Закона, и помните, курение вредит не только вашему здоровью, но существенно отражается на вашем бюджете и имидже!

